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zákonem, přičemž základním kritériem hodnocení je zejména účinnost podpory rozvoje 

osobnosti dítěte, žáka a studenta a dosahování cílů vzdělávání.  

Inspekční a kontrolní činnost je vykonávána ve školách a školských zařízeních zejména 

prezenčně a v případě potřeby také prostřednictvím inspekčního elektronického zjišťování. 

Povinností kontrolovaných osob je poskytnout České školní inspekci v obou případech plnou 

součinnost.  

Česká školní inspekce poskytuje součinnost na žádost ředitele školy nebo krajského úřadu 

o přezkoumání výsledků hodnocení žáka, poskytuje součinnost na žádost krajského úřadu 

při posuzování žádosti o přezkoumání průběhu a výsledku maturitní zkoušky. 

Česká školní inspekce zajišťuje i sběr údajů o tzv. školních úrazech (shromažďování údajů 

ze záznamů o úrazech zasílaných v podobě elektronických formulářů) a vykonává také další 

činnosti na základě školského zákona a prováděcích právních předpisů.  

K základním činnostem České školní inspekce patří:   

 Hodnotící činnost  

Úkolem hodnotící činnosti je zjišťovat ve školách a školských zařízeních úroveň 

poskytovaného vzdělávání zejména z hlediska pedagogických procesů, účinnosti podpory 

rozvoje osobnosti dítěte, žáka a studenta dosahování požadovaných cílů vzdělávání.   

Hodnotící činnost se dlouhodobě zaměřuje také na témata zakotvená v národních dokumentech, 

dokumentech Evropské unie a mezinárodních organizací, tj. na podporu rovnosti příležitostí 

ke vzdělávání a trvale udržitelného rozvoje s důrazem na problematiku rozvoje podpory 

zdravého vývoje dětí a žáků.  

 Kontrolní činnost  

Úkolem kontrolní činnosti je zjišťovat, zda kontrolovanou osobou jsou  

a)  dodržovány příslušné právní předpisy; 

b)  dodržována stanovená pravidla, závazné ukazatele a rozhodnutí; 

c)  přijata provozní a finanční kritéria stanovená pro hospodárný, efektivní a účelný výkon 

činnosti kontrolované osoby právními předpisy, závaznými ukazateli a rozhodnutími, 

a zda jsou tato kritéria plněna; 

d)  přijímána opatření k odstranění nedostatků zjištěných Českou školní inspekcí kontrolami 

provedenými ve sledovaných oblastech a k jejich prevenci, zda jsou přijatá opatření 

kontrolovanou osobou plněna; 

e)  zavedeny principy vnitřního kontrolního systému, zda je tento systém funkční, dostatečně 

účinný a zda reaguje na změny ekonomických a právních podmínek (s výjimkou 

církevních a soukromých škol). 

Inspekční činnost vykonávají školní inspektoři, kontrolní pracovníci a případně přizvané osoby. 

Práva a povinnosti kontrolujících 

Kontrolující má právo 

a)  vstupovat do staveb, dopravních prostředků, na pozemky, do dalších prostor 

a na pracoviště osob, kde se uskutečňuje praktické vyučování, pokud souvisí s předmětem 

inspekční činnosti, 


